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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ МАТЕРІАЛЬНИХ ВИТРАТ НА 
ВИРОБНИЦТВІ

Сучасні ринкові відносини впливають на діяльність підприємств, 
що вимагає чіткого регулювання всіх аспектів під час господарювання 
діяльність, яке досягає за вдяки бухгалтерському обліку, та аналізів 
загальних показників підприємства та в цілому економіки України.

Етап виробництва є однією найважливіших ділянок облікової 
роботи, а тому вимагає великої уваги фахівців даного профілю. Адже 
виробництво тісно пов'язано з витратами, тому що це процес 
використання факторів виробництва, які впливають на виготовлення 
продукції (товарів, послуг).

Національне положення (стандарт) бухгалтерського 
обліку(НП(С)БО) 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» [3] та 
положення (стандарт) бухгалтерського обліку (П(С)БО) 16 «Витрати» 
[2] визначають витрати, як «зменшення економічних вигод у вигляді 
вибуття активів або збільшення зобов’язань, які призводять до 
зменшення власного капіталу (за винятком зменшення власного 
капіталу за рахунок його вилучення або розподілу власниками)[1].

Витрати поділяються за способами включення до собівартості 
продукції на:
• прямі - це витрати які безпосередньо пов’язані з використанням 

робіт і враховані у виробничу собівартість окремих видів продукції 
(робіт послуг) за прямою ознакою: прямі матеріальні витрати, 
витрати на оплату праці і інші витрати.

• Непрямі витрати - це витрати пов'язані з організацією, 
обслуговування та управлінням виробництва, які не відносяться до 
якогось конкретного об'єкта витрат і ділиться між об'єктами витрат і 
по-порціям за базою розподілу, обраний підприємством самостійно.

Прямі матеріальні витрати - це витрати матеріалів (цінностей), 
безпосередньо використаних на виробництво певного виду продукції.

Прямі витрати на оплату праці, до неї відноситься сума основної та 
додаткової заробітної плати і вони будуть віднесені на конкретний 
об'єкт обліку витрат.

Інші витрати - це можуть бути платижі із страхування майна 
підприємства, страхування окремих категорій працівників, страхування

Збірник наукових праць студентів
кафедри економічної експертизи та аудиту бізнесу

101



Випуск 1/2019

транспортних засобів зайнятих у виробництві продукції, плата за 
оренду транспортних засобів, яку можна віднести до конкретного 
об'єкта, витрати на утримання, ремонт та експлуатацію необоротних 
активів, що використовуються у конкретному об'єкті[3].

Витрати, пов’язані з поліпшенням об’єктів основних засобів 
(модернізація, модифікація, добудова, дообладнання, реконструкція 
тощо), не належать до виробничих витрат і собівартості продукції, їх 
відносять до збільшення первісної вартості цих об’єктів.

Витрати на виробництво продукції (робіт, послуг) формують за 
центрами відповідальності. Центрами відповідальності виступають 
внутрішньогосподарські підрозділи, що функціонують на засадах 
госпрозрахунку. Їхній склад визначають з урахуванням виробничої й 
організаційної структури підприємства, порядку закріплення засобів 
виробництва тощо.

Отже, враховуючи вищевикладене можна зробити висновок, що 
матеріальні витрати є основою виробничого процесу, без них не може 
відбуватись жодне виготовлення продукції.
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